












Kilgourova/Matasova zpráva o odebírání 
orgánů praktikujícím Falun Gongu

V roce 2006 oslovila Koalice pro vyšetření perzekuce Falun Gongu v Číně,

ne vládní organizace se sídlem v Ottawě, bývalého prokurátora a známého

kanadského politika Davida Kilgoura, aby pomohl vyšetřit podezření o ode-

bírání orgánů vězňům svědomí. Kilgour je kanadské veřejnosti znám jako

obhájce etnických menšin a bojovník za lidská práva, mimo jiné v osmdesá-

tých letech několikrát apeloval před československou ambasádou v Ottawě 

za propuštění Václava Havla. Za to mu v roce 1990 udělilo Sdružení Čechů 

a Slováků v Kanadě Masarykovu cenu.

Úkolu vyšetřit odebírání orgánů se zpočátku zhostil s určitou nedůvěrou.

„Nemohli jsme s právníkem v oboru imigračního práva Davidem Matasem, 

kterého jsem si vybral za spolupracovníka, uvěřit, že by se takové věci děly. Holo -

caustu ale také nikdo nechtěl věřit,“ říká Kilgour. „Jak jsme se o kauzu začali

více zajímat, odkrývaly se před námi otřesné věci. Se stoupenci Falun Gongu

nakládá vězeňská stráž hůře než s vrahy. Zvláštní zpravodaj OSN pro otázky

mučení Manfred Nowak uvádí, že dvě třetiny mučených v Číně po roce 2000 jsou

praktikující Falun Gongu. Čínský režim navíc neustá-

le podněcuje nenávist vůči těmto po koj ným lidem. 

I u nás v Ed montonu (Alberta, Kanada) jsme byli nu -

ceni podat žalobu na zdejší čínský konzulát za pod-

něcování nenávisti vůči praktikujícím Fa lun Gongu.

Když jsme vzali v úvahu tyto krajní sku tečnosti, po dez -

ření o ode bírání orgánů nás už tolik nepřekvapovala.“

Kilgour se rozpomněl na praxi bývalého pro -

kurátora a za městnance kanadského Nejvyššího soudu. Kilgou rovo a Matasovo

vyšetřování probíhalo nezávisle na Koalici za vyšetření perzekuce Falun Gongu

(CIPFG), zastřešujících organizacích Falun Gongu či jakékoli další organizaci

nebo vládě: „Zkoumali jsme obrovské množství zdrojů. Například, když média 

v květnu 2006 začala „roz mazávat“ Sujiatun, Čína okamžitě zrušila velké množ-

ství webových stránek, na bízejících transplantace. Tak jsme šli do internetových

archivů. Stránky čínských transplantačních center inzerovaly čekací dobu na

orgán jeden až dva týdny, v Kanadě to jsou desítky měsíců. V součtu prozkouma-

ných statistik vyšlo najevo, že Čína není schopna uvést zdroje 45 000 orgánů,

použitých na transplantace od zahájení perzekuce Falun Gongu.

Spolupracovali jsme s vyšetřovateli, kteří telefonovali do nemocnic v konti-

nentální Číně a vydávali se za zájemce o orgány nebo za jejich rodinné přísluš-

níky. Ze 120 telefonicky kontaktovaných nemocnic se personál 15 z nich přiznal,

že k transplantacím používá orgány praktikujících Falun Gongu. Někteří dokon-

ce „inzerovali“, že orgány pocházejí od lidí, co žijí zdravě, a že jsou tím pádem

ve 100% stavu. Ostatní nemocnice nás odkazovaly na lidové soudy, které mají 

k vyžádání orgánů vyšší pravomoc, někde nás upozorňovali, že když se ptáme 

na zdroje orgánů, vstupujeme na tenký led.

Zjistili jsme, že praktikující Falun Gongu jsou ve věznicích systematicky pod-

robováni odběrům krve. Příjemci orgánů, které jsem osobně vyslechl, vypoví dali

o extrémním stupni utajení operací – ty probíhají zcela v režii Lidově-osvoboze-

necké armády. Jednomu muži nabídli během procesu kvůli nekompatibilitě jeho

protilátek osm různých ledvin. Evidentně je odebírali podle jmenného seznamu,

který vojenský lékař nosil s sebou. Osm lidí zemřelo, než nalezli správný orgán!

Je toho mnoho. Zpráva shrnuje desítky bodů, které k naší lítosti praxi ode bírání

orgánů jednoznačně potvrzují.

Došli jsme k politováníhodnému závěru, že obvinění jsou pravdivá. Věříme, že

do cházelo a dodnes stále dochází k nedobrovolnému odebírání orgánů ve velkém

měřítku od praktikujících Falun Gongu. Dospěli jsme k závěru, že čínská vláda a její

organizace v mnoha částech země, konkrétně nemocnice, ale také záchytná centra 

a lidové soudy poslaly od roku 1999 na smrt velké (i když blíže neznámé) množství

vězňů svědomí z Falun Gongu. Jejich životně důležité orgány, včetně srdcí, ledvin,

jater a rohovek, byly fakticky zároveň nedobrovolně odebrány a následně prodány

za vysoké částky, někdy cizincům, kteří normálně čelí dlouhému čekání na dobrovol-

ného dárce ve svých zemích,“ říká David Kilgour v závěru zprávy o vyšetřování

podezření o odebírání orgánů praktikujícím Falun Gongu v čínských věznicích.

Kilgour o své zprávě přednášel ve Sněmovně lordů, ve Spojených národech 

a dvakrát i v českém parlamentu, naposledy na semináři, který proběhl pod zášti-

tou poslankyně Kateřiny Jacques. Mezinárodní ko munitě Kilgour radí zablo -

kovat rozvinutou transplantační turistiku do Číny,

apelovat na zákonodárce, na čínské ambasády a po -

litiky. V rámci své druhé návštěvy České re publiky 

v květnu 2007 se David Kilgour neoficiálně sešel 

s ministrem za hraničních věcí České republiky

Karlem Schwarzenbergem, kterého také informoval 

o závěrech svého vyšetřování.

Další studie o odebírání orgánů

Závěry Kilgourova vyšetřování potvrdily i jiné zdroje, např. studie
Kirka Allisona, náměstka ředitele programu lidských práv a lékařství na
minnesotské univerzitě, která byla provedena ještě před zveřejněním
Kilgourovy zprávy. I dr. Allison došel k závěru, že k odebírání orgánů
praktikujícím Falun Gongu docházelo. Známý britský lékař Thomas
Treasure vyhotovil pro Journal of the Royal Society of Medicine článek,
který zkoumá důvěryhodnost Kilgourovy/ Matasovy zprávy a přináší
pohled na tématiku odebírání orgánů v Číně očima lékaře. „Co činí pode-
zření důvěryhodná jsou velké numerické propasti mezi počtem transplan-
tací, uskutečněných v Číně a v ostatních zemích, krátké čekací doby na
orgán, jistota, s jakou jsou orgány nabízeny na mezinárodním trhu a rutin-
ní odebírání krevních vzorků praktikujícím Falun Gongu,“ píše Treasure 
v závěru článku „Falun Gong, odebírání orgánů, holocaust a my“. Také
profesor Stephen Wigmore, předseda etického výboru Britské transplan-
tační společnosti, hovořil v dubnu 2006 o „nezvratných důkazech“, odsou-
dil odebírání orgánů jako „nepřijatelné porušování lidských práv“ a vyzval
Spojené národy a Svě tovou zdravotnickou organizaci, aby vyšetřily tyto
otřesné praktiky.
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Neoficiální setkání Davida Kilgoura s českým ministrem
zahraničí Karlem Schwarzenbergem, 1. květen 2007

České vydání Kilgourovy/Matasovy zprávy o odebírání
orgánů praktikujícím Falun Gongu

David Kilgour na pražské Letné: „Hodlá Čína 
na jedné straně Pekingu provozovat zařízení podobná

koncentračním táborům a na druhé straně města zatím
pořádat okázalé slavnosti tolerance a humanity?”




